

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мунхуу Алтанцэцэг “Геоэкологическая оценка территории Улан-Батора в границах пойменно-террасового комплекса р. Туул”, представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 – геоэкология (географические науки)**

Актуальность темы диссертационного исследования Мунхуу Алтанцэцэг не вызывает сомнений и определяется важностью рассматриваемой проблемы, поскольку геоэкологическая оценка урбанизированных территорий способна дать ответы на многие вопросы о степени антропогенной трансформации и устойчивости геоконструкций и как следствие о безопасности жизнедеятельности населения.

Судя по автореферату, построение работы логично. В ней исследованы следующие ключевые стороны проблемы: изучено влияние природных и антропогенных факторов на формирование геоэкологической обстановки в г. Улан-Батор; оценено изменение качества речных вод и пойменных почв под действием природных и антропогенных факторов; проведена типизация участков пойменно-террасового комплекса по интенсивности антропогенных воздействий; разработаны рекомендации по улучшению геоэкологической ситуации в г. Улан-Баторе в пределах пойменно-террасового комплекса р. Туул.

Автором проведена большая работа по сбору информации, отражающей разные аспекты исследуемой проблемы. Особый интерес представляют сведения о загрязнении почв пойменно-террасового комплекса и воды р. Туул.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

В качестве замечания необходимо отметить, что формулировка первого защищаемого положения подразумевает проведение некой геоэкологической оценки территории, однако текст автореферата содержит только физико-географическую характеристику района исследований и краткие сведения о заселенности и объемах промышленного производства.

Несмотря на озвученное замечание считаю, что представленная Мунхуу Алтанцэцэг работа «Геоэкологическая оценка территории Улан-Батора в границах пойменно-террасового комплекса р. Туул» отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата географических наук по специальности 1.6.21 – геоэкология (географические науки).

Журавлева Ольга Валерьевна  
федеральное государственное бюджетное учреждение  
высшего образования  
«Горно-Алтайский государственный университет»;  
доцент кафедры географии и природопользования;  
649000 г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1, juravolg@mail.ru;  
кандидат географических наук, доцент

14.04.2022

